

社会面零星新增阳性感染者

上海持72小时内核酸阴性证明可乘公交

据中新社电 在5月29日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,上海市卫健委副主任赵丹丹表示,上海浦东新区新增一例在社区筛查中发现的阳性感染者,其所居住的浦东新区花木街道丁香路910弄被列为中风险地区,上海市其他区域风险等级不变。

据悉,28日上海新增29例新冠肺炎本土确诊病例和93例本土无症状感染者;有1例本土确诊病例(轻型)在相关风险人群筛查中发现。赵丹丹说,该名病例为浦东新区新报告,已被转运至定点医疗机构隔离治疗。流行病学调查显示,该阳性感染者14天内未离开过居住地,活动轨迹仅限于居住小区内。

近期,上海社会面零星新增报告几例阳性感染者。上海市疾控中心副主任吴寰宇表示,疫情发生后,市、区两级疾控中心按照常

态化疫情防控“2+4+24”要求,卫生健康、公安、工信、通管、大数据中心等部门利用大数据等手段汇聚多源数据,支持风险场所判定和管控、风险人员判定、落位、追踪和管控等工作,力争第一时间控制疫情传播和扩散。

19日,上海有3例本土无症状感染者在相关风险人群筛查中发现,他们均为青浦区徐泾镇的居民。吴寰宇介绍了相关流调工作,该起疫情可能与该镇辖区内一工地疫情外溢高度关联,社区传播可能性小,风险基本可控。

29日,上海市政府新闻办方面介绍了调整和优化核酸检测时间的方案,并将根据疫情防控形势进行动态调整。自6月1日零时起,进入有明确防疫要求的公共场所和搭乘公共交通工具的人员,须持72小时内核酸检测阴性证明;离沪人员仍需提供48小时内核

酸检测阴性证明和24小时内抗原检测阴性证明(持有24小时内核酸检测阴性证明的可免除抗原检测证明)。来沪返沪人员需提供48小时内核酸检测阴性证明。对于机场港口、医疗机构、集中隔离、冷链物流等需定期核酸筛查的相关行业或岗位的从业人员,以及配送寄递、城市保障等流动人员,按照国家和本市相关核酸检测要求执行。

29日,上海浦东新区副区长晏波介绍,截至5月28日,全区近1700家生产型重点企业复工复产,450家重点金融机构、580家重点外贸企业保持或恢复经营;同时,以点代链,推动产业链供应链上下游大中小企业协同复工复产。目前,浦东新区的企业服务中心已恢复线下业务,实行“5+2”全天候接待,实现午休不打烊、服务不停歇。5月30日,全区社区事务受理中心也将全面恢复服务。



上海发布重振经济50条措施

6月起取消企业复工复产审批制度

新华社上海5月29日电 为统筹好常态化疫情防控与经济社会发展,上海市政府29日发布《上海市加快经济恢复和重振行动方案》,包括8个方面、50条政策措施。根据行动方案,上海将于6月1日起取消企业复工复产审批制度,同时出台系列政策稳外资、促消费、扩投资。

在29日举行的新闻发布会上,上海市常务副市长吴清介绍,针对复工复产卡点堵点,上海将动态修订复工复产复市疫情防控指引,取消企业复工复产复市不合理限制(6月1日起取消企业复工复产审批制度)。同时,出台扩大企业防疫和消杀补贴范围、建立长三角产业链供应链互保机制、畅通国内国际物流运输通道等政策措施,支持各行业领域复工复产复市,稳步提高企业达产率。

市场主体是经济发展的基础。给市场主体减负,除减免房租外,上海将对符合条件的企业减免房产税和城镇土地使用税,对非居民用户给予3个月应缴水费、电费、天然气费10%的财政补贴,免收3个月单位生活垃圾处理费等。

稳外资方面,上海将建立重点外资企业

复工复产专员服务机制,启用重大外资项目线上服务系统,提前启动2022年上海市鼓励跨国公司地区总部发展专项资金申报工作,进一步支持跨国公司在沪设立地区总部和外资研发中心,着力稳定外资企业预期和信心。

促消费方面,上海将以大宗消费为抓手,年内新增非营业性客车牌照额度4万个,按照国家政策要求阶段性减征部分乘用车购置税,对置换纯电动汽车的个人消费者给予一次性10000元补贴,支持大型商贸企业和电商平台发放消费优惠券,支持文创、旅游、体育产业发展,大力促进消费加快恢复。

扩投资方面,上海将加强城市更新规划编制、政策支持和要素保障,年内完成中心城区成片旧区改造,全面提速零星旧区改造,年内新启动8个以上城中村改造项目。支持扩大企业债券申报和发行规模,将新型基础设施等纳入地方政府专项债券支持范围。

此外,上海还将优化人才直接落户、居转户、购房等条件,吸引和留住各类人才。通过发放一次性补贴、爱心礼包等形式,保障困难群众生活。

上海豫园商城恢复线下营业

5月28日,市民在上海豫园商城外准备扫码入园。当日,作为上海地标的豫园商城恢复线下营业。新华社发

北京一核酸检测机构被立案侦查

新华社北京5月29日电 记者在29日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,北京市卫健委在会同市场监管、公安等部门持续对全市核酸检测机构进行督查检查中发现,“北京中同蓝博医学检验实验室有限公司”在核酸检测过程中涉嫌违法犯罪。

据了解,北京市卫健委28日组织专家对阳性病例既往阴性检测结果的样本溯源检查,通过视频检查和查看PCR仪上的扩增记录发现,北京中同蓝博医学检验实验室溯源记录不完整,记录规则不清晰,不能提供原始标本流转单和扩增板原始纸质记录,部分时间点扩增文件记录与实验室自述检测数量不符,违规对多管样本进行混管检测。以上情况严重违反质量安全规定,影响检测结果准确性,导致对核酸检测阳性人员发现和管控不及时,造成疫情进一步传播风险。

北京市卫生健康委员会党委委员王小娥介绍,在固化证据的基础上,北京市卫健委立即对北京中同蓝博医学检验实验室进行了严肃处理,勒令其立即停止执业,启动吊销医疗机构执业许可证程序,并配合公安部门予以立案侦查。

北京市公安局副局长潘绪宏说,初步查明,该公司为了节约成本、加赶进度,严重违反新冠病毒核酸检测操作规范,在明知超量混检可能导致检测结果失准的情况下,仍然采取多管混检的方式进行检测,涉嫌妨害传染病防治罪。目前,该公司法定代表人张某某(男,52岁)等8人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。